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Βουλή των Ελλήνων
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Βουλευτή κα Διονυσία - Θεοδώρα 
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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 5712/8.6.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Εκπόνηση μελέτης και έργου προστασίας και ανάδειξης της Αρμάτοβας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 5712/8.6.2022 Ερώτησης της Βουλευτού  
κας Διονυσίας - Θεοδώρας Αυγερινοπούλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη 
μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στην περιοχή της Τ.Κ. Αγραπιδοχωρίου, Δήμου Ήλιδας, Π.Ε. Ηλείας βρίσκεται ο λόφος 
της Αρμάτοβας, όπου έχει εντοπισθεί η θέση της Ηλειακής Πύλου, της δεύτερης μεγαλύτερης 
πόλης των Ηλείων, μετά την πρωτεύουσα Ήλιδα, ιδρυμένης στη συμβολή των ποταμών 
Πηνειού και Λάδωνα. Σήμερα μεγάλο μέρος της περιμέτρου του λόφου περιβάλλεται από τα 
νερά της Τεχνητής Λίμνης του Φράγματος του Πηνειού.

Στην εν λόγω θέση έλαβαν χώρα σωστικές έρευνες, πριν αυτή κατακλυσθεί από τα 
νερά της λίμνης του τεχνητού φράγματος που κατασκευάστηκε στον ποταμό Πηνειό. Οι 
έρευνες πραγματοποιήθηκαν από το ΥΠΠΟΑ και την Αμερικάνικη Αρχαιολογική Σχολή τη 
δεκαετία του 1970 και έφεραν στο φως ενδείξεις κατοίκησης από τα μεσοελλαδικά έως και τα 
χρόνια της ύστερης αρχαιότητας, καθώς και την βυζαντινή-μεσαιωνική περίοδο (12ος – 13ος 
αι.). 

Ο λόφος της Αρμάτοβας ελέγχεται από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας, βάσει των 
διατάξεων του ν.4858/2021, για την προστασία εντοπισμένων ή άγνωστων εισέτι καταλοίπων 
αρχαιολογικού ενδιαφέροντος.

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας, δεδομένου ότι από την δεκαετία του 
1970 δεν έχει επαναληφθεί στο χώρο οποιαδήποτε συστηματική ανασκαφική έρευνα, δεν είναι 
σαφής η έκταση στην οποία εκτείνονται τα αρχαία κατάλοιπα, ώστε να προγραμματιστεί η 
ανάληψη έργων προστασίας και ανάδειξής τους. Η Εφορεία εξετάζει το ενδεχόμενο 
μελλοντικής ένταξης έργου επιφανειακής έρευνας του χώρου, που θα δώσει στοιχεία για την 
ύπαρξη, το εύρος και την κατάσταση διατήρησης ενδεχόμενων σωζόμενων καταλοίπων 
αρχαιολογικού ενδιαφέροντος.

Όσον αφορά στη διάβρωση του λόφου, αυτό αποτελεί ένα σύνθετο θέμα που εκφεύγει 
των αρμοδιοτήτων του ΥΠΠΟΑ.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Ηλείας
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